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Metodologie

� Souèasná právní úprava v Èeské republice neumo�òuje vyu�ívat ve 
výzkumu registry obyvatel, �ákù atd.

� Byla proto zvolena cesta oslovení bývalých �ákù øediteli �kol.

� Cca 45% zdravotnì posti�ených ukonèí v Èeské republice vzdìlávání ji� po 
základní �kole, proto byli oproti zahranièní metodologii zahrnuti i tito mladí

lidé.

� Oslovení probíhalo nejprve pøes øeditele základních �kol.

� Následnì byli o spolupráci po�ádáni i øeditelé støedních �kol (mají obvykle 
èerstvìj�í údaje o adresách �ákù). 

� Osloveny byly v�echny asociace zdravotnì posti�ených a znevýhodnìných 

sdru�ené v Národní radì zdravotnì posti�ených. 
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Metodologie � výbìr Z�

� Osloveny byly v�echny speciální Z� (N=553)

� Pravdìpodobnostním výbìrem (metodou SPSS Complex samples) 

vybrána polovina v�ech Z� (N=1828)

� Celkový poèet oslovených základních �kol N= 2381

 �koly byly osloveny po�tou, celkem bylo øeditelùm �kol rozesláno 9170 

dopisù pro studenty 

 Spolupracovalo pouze 563 �kol � podle informací øeditelù bylo 

studentùm rozesláno na 1216 dopisù

Do výzkumu se pøihlásilo 137 respondentù (rozhovor byl skuteènì

proveden se 121 z nich)
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Metodologie � S�, asociace

� Emailem osloveny v�echny støední �koly (N=1470)

 Zájem o spolupráci projevilo pouze 47 �kol � odeslány materiály pro 263 

studentù

31 respondentù se pøihlásilo (27 se skuteènì výzkumu zúèastnilo)

� Osloveny v�echny asociace sdru�ené v Národní radì zdravotnì

posti�ených (N=79) >>> 6 z nich spolupracovalo

4 respondenti se zúèastnili výzkumu
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Metodologie � výbìr tazateli

� Vy�kolení tazatelé vybírali metodou snowball vhodné respondenty podle 

zadaných kritérií

� Abychom zajistili stejnou kvalitu dat jako u respondentù kontaktovaných 

�kolami, museli respondenti vyplnit èestné prohlá�ení o roku ukonèení

poslední �koly a typu posti�ení

� Sbìr dat probíhal od 19.10.2009 do 7.1.2010

� Celkem bylo do analýzy zahrnuto 351 dotazníkù
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Výbìrový soubor

Pohlaví

176 50%

175 50%

351 100%

�ena

Mu�

Celkem

Poèet %

Typ zdravotního posti�ení

29 8%

47 14%

132 38%

99 29%

25 7%

14 4%

346 100%

mentální

tìlesné

poruchy uèení,

chování, ADHD

chronické onemocnìní

smyslové posti�ení

kombinované

Celkem

Poèet %

Jaké je Va�e nejvy��í ukonèené vzdìlání?

8 2%

46 13%

111 32%

157 45%

22 6%

7 2%

351 100%

bez ukonèeného vzdìlání

Z�

Vyuèen, bez maturity

Maturita

Vysoko�kolské bakaláøské

Vysoko�kolské magisterské

Celkem

Poèet %
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Výbìrový soubor

Jaká je v souèasné dobì Va�e hlavní èinnost ?

86 25%

24 7%

4 1%

143 41%

10 3%

27 8%

57 16%

351 100%

Studuji na univerzitì, vysoké �kole

Jsem student nástavbového studia, jsem v

programu pracovní rehabilitace

jsem OSVÈ

jsem zamìstnanec

pracuji jako dobrovolník, vykonávám

neplacenou práci

�ádnou èinnost nevykonávám a pobírám

podporu v nezamìstnanosti

�ádnou èinnost nevykonávám a pobírám

invalidní dùchod a sociální dávky

Celkem

Poèet %

Jaký je Vá� rodinný stav?

293 83%

19 5%

4 1%

35 10%

351 100%

Svobodný(á)

�enatý/vdaná.

Rozvedený(á)

�ijící s partnerem

Celkem

Poèet %

�ijete:

279 79%

28 8%

8 2%

27 8%

9 3%

351 100%

Se svou rodinou

Sám bez asistence

Sám s asistencí

S pøáteli

Sám v domovì

Celkem

Poèet %

Jste finanènì sobìstaèný?

196 56%

155 44%

351 100%

Ano

Ne

Celkem

Poèet %

Vá� pøíjem pochází zejména z :

155 44%

91 26%

68 19%

31 9%

6 2%

351 100%

Pøíjmù ze zamìstnání

Dávek a dùchodù

Finanèní podpory rodiny

Jiné

Nevím

Celkem

Poèet %
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Výbìrový soubor

Nejvìt�í poèet respondentù se základním vzdìláním (i neukonèeným) je 

mezi mentálnì posti�enými a respondenty s kombinovaným posti�ením. 
Naopak nejvy��í úroveò vzdìlání je mezi respondenty s tìlesným 

posti�ením, ale i smyslovým, a respondenty s chronickými chorobami.

Vzdìlání Z�

Vzdìlání S�

Vzdìlání V�

0% 25% 50% 75% 100%

mentální

tìlesné

poruchy uèení, chování, ADHD

chronické onemocnìní

smyslové posti�ení

kombinované

3 48 48

15 70 15

4 82 14

13 81 6

12 80 8

79 21

Ukonèené vzdìlání podle posti�ení
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51% 49% 100%

29% 71% 100%

38% 62% 100%

33% 67% 100%

28% 72% 100%

24% 76% 100%

58% 42% 100%

33% 67% 100%

Z�

S�

V�

Vzdìlání

celkem

terciární

zamìstnání

neèinnost

Verze
dotazníku

celkem

zdravotní

posti�ení

zdravotní

znevýhodnìní

Zdravotní posti�ení,

znevýhodnìní

celkem

Zdravotní posti�ení, znevýhodnìní

++ - - 51

- - ++ 266

o o 29

115 231 346

o o 109

- - ++ 154

+++ - - - 83

115 231 346

Z�

S�

V�

Vzdìlání

celkem

terciární

zamìstnání

neèinnost

Verze
dotazníku

celkem

zdravotní

posti�ení

zdravotní

znevýhodnìní

Zdravotní posti�ení,

znevýhodnìní

celkem

Znaménkové schéma

Výbìrový soubor

Èím vy��í je dosa�ené vzdìlání

respondenta, tím ni��í je podíl 
zdravotnì posti�ených.

Mít pouze základní vzdìlání je 
více typické pro respondenty se 
zdravotním posti�ením. 
Ti také èastìji procházeli dotazník 
verzí �neèinnost�, tj. respondenti 
bez hlavní èinnosti.
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HODNOCENÍ VZDÌLÁVÁNÍ

podle nejvy��ího dosa�eného 

vzdìlání
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Hodnocení Z�

�áci se zdravotním posti�ením nejèastìji chtìli svá studia základní �kolou 
opravdu ukonèit. Zdravotnì znevýhodnìní �áci chtìli naopak èastìji ve 
studiích pokraèovat.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Jakou pøedstavu o své budoucnosti jste mìl/a, kdy� jste nav�tìvoval/a poslední �kolu?

0% 10% 20% 30% 40%

Nevím

Pokraèovat na praktickou �kolu

Pøihlásit se na støední odborné uèili�tì

Pøihlásit se na støední odbornou �kolu

Pøihlásit se na odborné uèili�tì

Ukonèit poslední �kolu a dál ji� nepokraèovat

12%

15%

4%

4%

16%

15%

20%

19%

36%

35%

24%



S
C

&
C

 �
M

ar
ke

tin
g 

&
S

oc
ia

l  
R

es
ea

rc
h

Hodnocení Z�

Individuální studijní plán mìlo v posledním roce základní �koly 
50% zdravotnì posti�ených a 36% zdravotnì znevýhodnìných �ákù. 
28% zdravotnì znevýhodnìných �ákù takový plán nemìlo, ale bývali by jej 

ocenili.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Získala jste na zaèátku posledního �kolního roku pøístup ke studijnímu plánu zalo�enému na Va�ich zájmech,

schopnostech a cílech (napø. Individuální studijní plán)?

0% 10% 20% 30% 40% 50%

�ádný individuální vzdìlávací plán ani nic podobného jsem nemìl/a

Nevím

Ano, ale neodpovídal mým schopnostem, zájmùm a cílùm

Ne, ale byl/a bych to chtìl/a

Ne

Ano a odpovídal to mým zájmùm, schopnostem a cílùm

8%

8%

8%

12%

4%

28%

31%

16%

50%

36%
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Hodnocení Z�

Vìt�ina zdravotnì posti�ených (67%) i znevýhodnìných (60%) �ákù mìla 
na základní �kole pocit, �e mají stejný pøístup ke vzdìlání jako jejich 
spolu�áci bez zdravotního posti�ení.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Získat stejný pøístup ke vzdìlávání jako Va�i spolu�áci bez zdravotního posti�ení?

0% 10% 20% 30% 40%

Nevím

Vùbec ne

Spí�e ne

Èásteènì

Zcela

5%

14%

15%

19%

20%

29%

25%

38%

35%
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Hodnocení Z�

Podobnì pozitivní je hodnocení vlastních mo�ností rozvíjet se v porovnání

se spolu�áky bez handicapu. V pøípadì zdravotnì posti�ených je ov�em 
alarmující fakt, �e necelých 40% respondentù má pocit, �e jejich rozvoj 
nebyl mo�ný.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Máte pocit, �e jste mìl/a stejné mo�nosti rozvíjet se jako Va�i spolu�áci bez posti�ení?

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Nevím

Vùbec ne

Spí�e ne

Ano, ale pouze v nìkterých oblastech

Ano, mìl/a jsem stejné mo�nosti

4%

4%

19%

19%

24%

19%

28%

38%

44%
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Hodnocení Z�

V otázce pokraèování po základní �kole byla s respondenty nejèastìji 
probírána témata vzdìlávání, zamìstnání a otázka získání praxe.

Která konkrétní témata byla probírána v otázce pokraèování po základní �kole?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Podmínky pro získání podpory, poradenství, právních slu�eb atd.

Doprava do �koly / zamìstnání

Budoucí mo�nosti bydlení

Jak rozvíjet oèekávání a cíle pro budoucnost

Potøeba podpory a ubytování

Pøechod od zdravotních a sociálních slu�eb pro dìti ke slu�bám pro dospìlé

Schopnost mluvit sám/sama za sebe

Jak získat praxi

Zamìstnání

Vzdìlávání

17%

17%

17%

21%

21%

21%

25%

50%

58%

71%
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Hodnocení Z�

Pøevá�nì pozitivnì hodnotí respondenti pøípravu �koly na aktivní zapojení do 
spoleèenského �ivota a na úspì�ný �ivot po �kole. Pouze tøetina respondentù
má pocit, �e je základní �kola pøipravila pro finanènì sobìstaèný �ivot.

Nevím

Vùbec ne

Spí�e ne

Èásteènì

Zcela

Mìl(a) jste na konci posledního �kolního roku pocit, �e Vás �kola pøipravila pro

0% 25% 50% 75% 100%

Aktivní zapojení se do politiky (formálnì i neformálnì)

Být finanènì sobìstaèný

Získání zamìstnání, které má pro Vás smysl

�ít samostatnì

Úspì�ný �ivot po �kole

Aktivnì se úèastnit spoleèenského �ivota

13% 7% 17% 46% 17%

20% 15% 13% 44% 7%

26% 19% 19% 30% 7%

26% 20% 17% 31% 6%

31% 26% 24% 11% 7%

35% 24% 17% 20% 4%
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Hodnocení Z�

Své �ance na uplatnìní z pohledu osobního �ivota vnímají absolventi 
základních �kol spí�e pozitivnì, skeptiètí jsou naopak ke svým �ancím na 
získání dobrého zamìstnání, dostat se na støední �kolu èi být schopen se 

osamostatnit.

Nevím

Velmi nízké

Nízké

Pomìrnì vysoké

Velmi vysoké

Jak jste na konci posledního �kolního roku vnímal(a) svoje �ance

0% 25% 50% 75% 100%

Mít dobøe placenou práci

Dostat se na S�

Být schopen �ít ve svém vlastním domovì

Mít práci, která Vás baví

Dostávat potøebnou podporu

Vést ��astný rodinný �ivot

Být schopen se aktivnì úèastnit spoleèenského dìní

Mít dobré pøátele, se kterými mù�ete poèítat

6% 17% 28% 50%

11% 19% 19% 48% 4%

19% 19% 22% 37% 4%

19% 19% 30% 31% 2%

22% 33% 30% 9% 6%

24% 33% 26% 15% 2%

30% 35% 26% 7% 2%

44% 35% 13% 6% 2%
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Hodnocení S�

Jak zdravotnì posti�ení, tak zdravotnì znevýhodnìní �áci, kteøí svá studia 
ukonèili na støední �kole nemìli vìt�inou na jejím zaèátku jiné plány. 
Tøetina znevýhodnìných a pìtina zdravotnì posti�ených pøi pøíchodu na S�
mìla v plánu pokraèovat i na V�.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Jakou pøedstavu o své budoucnosti jste mìl/a, kdy� jste se pøihlásil/a na støední �kolu?

Ukonèit støední �kolu a dál ji� ve studiu nepokraèovat

Pøihlásit se na vy��í odbornou �kolu

Pøihlásit se vysokou �kolu

Pokraèovat v nástavbovém studiu

Nevím

10%

20%

30%

40%

50%

60%
58%

44%

13%

6%

21%

31%

1%

8% 8%
11%
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Hodnocení S�

Nejvìt�í èást respondentù s ukonèeným støedním vzdìláním pochází ze 
støedních odborných �kol. Z gymnázií, odkud se rekrutuje nejvìt�í èást 
vysoko�kolákù, je jen 18%, resp. 13% respondentù.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

V posledním �kolním roce støední �koly jste studoval/a:

10% 20% 30% 40%

na gymnáziu

na støední odborné �kole

na støedním odborném uèili�ti

na odborném uèili�ti

na praktické �kole

13%

18%

45%

40%

17%

22%

18%

16%

8%

4%
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Hodnocení S�

Respondenti se støední

�kolou mají na rozdíl od 
respondentù se základním 
vzdìláním pøevá�nì pocit, 
�e na �kole potøebovali 
stejnì èasu jako jejich 
spolu�áci bez handicapu.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

V posledním �kolním roce jste v porovnání s ostatními studenty potøeboval/a:

stejnì èasu více èasu ménì èasu nevím

0%

25%

50%

75%

62%

75%

35%

18%

3%
2%

1%

6%
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Hodnocení S�

Oproti absolventùm základních �kol je mezi absolventy støedních �kol 
ménì tìch, kteøí se úèastnili vyhodnocování vzdìlávacích potøeb. 
Ti, kteøí se ho úèastnili ho obvykle pova�ují za odpovídající.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Úèastnil/a jste se na zaèátku posledního �kolního roku vyhodnocování Va�ich vzdìlávacích potøeb?

0% 10% 20% 30%

Ano a vyhodnocení mých potøeb bylo odpovídající

Ano, ale vyhodnocení mých potøeb nebylo odpovídající

Ne, ale byl/a bych se rád/a zúèastnil/a

Ne

Nevím

�ádné vyhodnocení mých potøeb se nekonalo

24%

24%

4%

1%

8%

6%

37%

34%

10%

7%

17%

27%
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zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Máte pocit, �e jste mìl/a stejné mo�nosti rozvíjet se jako Va�i spolu�áci bez posti�ení/znevýhodnìní?

Ano, mìl/a jsem stejné mo�nosti

Ano, ale pouze v nìkterých oblastech

Spí�e ne

Vùbec ne

Nevím

0%

25%

50%

75%

54%

74%

29%

16%

12%

5%
3%

1%
3% 3%

Hodnocení S�

Vlastní mo�nosti rozvoje 
jsou respondenty se 
støedo�kolským 

vzdìláním hodnoceny 
výraznì pozitivnìji ne�
u respondentù se 
základní �kolou. 
Pocit, �e se nemohli 
rozvíjet stejnì jako 
ostatní spolu�áci, má jen 
15% støedo�kolákù se 
zdravotním posti�ením 
(oproti 38% �ákùm Z�).
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Hodnocení S�

Ji� v hloubkových rozhovorech byla vysoko hodnocena kvalita rodinného 
zázemí jako dùle�itý determinant dal�ího úspìchu dítìte se zdravotním 
posti�ením èi znevýhodnìním, 88% respondentù to potvrzuje. 

Zcela

Èásteènì

Spí�e ne

Vùbec ne

Zamyslete se prosím nad tím co a do jaké míry ovlivnilo Va�i úspì�nost na støední �kole

0% 25% 50% 75% 100%

Kvalita spolupráce mezi podpùrnými slu�bami a personálem

Kvalita rodinného zázemí

Flexibilita (pøizpùsobování) výukových metod

�kolou pravidelnì provádìné hodnocení Va�eho pokroku

Kontaktní osoba, na kterou jste se v pøípadì potøeby mohl/a obrátit

Zpùsob zji��ování Va�ich potøeb

Flexibilita a akceschopnost personálu

Finanèní podpora, kterou jste dostal/a

Technická podpora (pomùcky), kterou jste získal/a

Jiné

13% 12% 23% 29%

4% 6% 21% 67%

12% 15% 35% 25%

21% 14% 21% 22%

15% 10% 24% 31%

18% 13% 27% 21%

13% 13% 34% 26%

31% 12% 10% 15%

23% 9% 16% 19%

18% 1%2% 8%
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Hodnocení S�

Hodnocení pøipravenosti na dal�í studium èi úspì�nou pracovní kariéru je 
u respondentù se støedo�kolským vzdìláním obdobnì nízké jako 
u respondentù se Z�. 

Velmi vysoké

Pomìrnì vysoké

Nízké

Velmi nízké

Nevím

Jak jste na konci posledního �kolního roku vnímal(a) svoje �ance

0% 25% 50% 75% 100%

Dostat se na V�

Dostat se na VO�

Mít dobøe placenou práci

Být schopen �ít ve svém vlastním domovì

Mít práci, která Vás baví

Vést ��astný rodinný �ivot

Dostávat potøebnou podporu

Být schopen se aktivnì úèastnit spoleèenského dìní

Mít dobré pøátele, se kterými mù�ete poèítat

9% 35% 23% 23% 11%

14% 30% 21% 19% 16%

4% 12% 42% 34% 8%

3% 13% 28% 30% 26%

2%
9% 22% 38% 28%

6% 4% 19% 41% 29%

12% 7% 24% 37% 21%

4%
3% 20% 37% 36%

3%
3% 9% 35% 50%
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Hodnocení V�

Respondenti s ukonèeným bakaláøským vzdìláním nejèastìji mìli v úmyslu ve 
studiu V� dále pokraèovat na magisterském stupni. Nejménì z nich chtìlo své

vzdìlávání na úrovni Bc. ukonèit a najít si práci.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Jakou pøedstavu o své budoucnosti jste mìl(a), kdy� jste se pøihlásil(a) na V�?

Ukonèit bakaláøské studium a najít si práci

Pøihlásit se k magisterskému studiu ve stejném oboru

Pøihlásit se k magisterskému studiu v jiném studijním oboru

Zlep�it své pracovní vyhlídky

0%

20%

40%

60%

9%

6%

36%

67%

18%
17%

36%

11%
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Hodnocení V�

Vìt�ina jak zdravotnì posti�ených, tak zdravotnì znevýhodnìných 

respondentù studovala takovou vysokou �kolu, které více èi ménì odpovídala 
jejich plánùm ze støední �koly.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Odpovídalo Va�e studium plánùm, které jste mìl(a) na S�?

Ano, z velké èásti

Spí�e ano

Spí�e ne

Vùbec ne

Nemìl/a jsem jasné plány

10%

20%

30%

40%

45%

33%

36%

39%

9%

17%

11%

9%
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Hodnocení V�

Více ne� 60% respondentù s vysoko�kolským vzdìláním má nìjakou placenou 
práci a to bez ohledu na to, zda jsou zdravotnì znevýhodnìní èi zdravotnì
posti�ení. Témìø tøetina zdravotnì posti�ených �ádnou placenou práci nemá.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Máte nìjakou placenou práci?

Pravidelnì Pøíle�itostnì Zøídka Nemám

0%

20%

40%

60%

64%

67%

9%

22%

11%

27%
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Hodnocení V�

Stejnì jako støedo�koláci má vìt�ina vysoko�kolákù pocit, �e na své

studium potøebovala stejnì èasu jako ostatní studenti. Tøetina si myslí, �e 
potøebovala více èasu ne� studenti bez handicapu.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Myslíte si, �e jste v porovnání s ostatními studenty potøeboval/a ve studiu:

stejnì èasu více èasu ménì èasu

0%

20%

40%

60% 55%

61%

36%

33%

9%

6%
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Hodnocení V�

V hodnocení mo�ností vlastního rozvoje jsou respondenti opìt velmi pozitivní. 
�ádný zdravotnì posti�ený respondent nemìl pocit, �e by jeho mo�nosti 
rozvoje byly oproti ostatním studentùm men�í.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Mo�nost rozvíjet se

Ano, mìl/a jsem stejné mo�nosti

Ano, ale pouze v nìkterých oblastech

Spí�e ne

0%

25%

50%

75%

82%

61%

18%

33%

6%
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Hodnocení V�

Pouze tøetina respondentù uvedla, �e se jejich �kola vìnovala v posledním 
roce studia otázkám pokraèování � a� u� do dal�ího studia èi na trh práce.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Otázky týkající se pokraèování po V�

Ano
Ne, ale ocenil/a bych to

Ne
Nevím

10%

20%

30%

40%
36%

28%

18%

28%

45%

33%

11%
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Hodnocení V�

Vysoko�koláci hodnotí rovnì� jako nejdùle�itìj�í pro svùj úspìch pøi studiu 
podporu rodiny a pøátel. Dal�ím dùle�itým faktorem je flexibilita výukových 

metod a existence kontaktní osoby pro pøípad potøeby.

Zcela

Èásteènì

Spí�e ne

Vùbec ne

Nehodí se

Zamyslete se prosím nad tím co a do jaké míry ovlivnilo Va�i úspì�nost na vysoké �kole

0% 25% 50% 75% 100%

Kvalita spolupráce mezi podpùrnými slu�bami a personálem.

Rodina a pøátelé, kteøí mi pomáhali zvládat obtí�e a pøeká�ky.

Flexibilita (pøizpùsobování) výukových metod.

Flexibilita a akceschopnost personálu.

Kontaktní osoba, na kterou jste se v pøípadì potøeby mohl/a obrátit.

Metody vyhodnocování potøeb.

�kolou pravidelnì provádìné hodnocení Va�eho pokroku.

Finanèní podpora, kterou jste dostal/a.

Technická podpora (pomùcky), kterou jste získal/a.

14% 28% 7% 31% 17%

3%
3% 21% 72%

10% 7% 10% 41% 31%

7% 17% 14% 34% 28%

7% 14% 7% 38% 31%

24% 31% 28% 10%

31% 28% 10% 14% 10%

17% 38% 7% 17% 17%

24% 34% 17% 7% 14%
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Hodnocení V�

Pouze vysoko�koláci hodnotí výraznì pozitivnì pøínos �koly v oblasti 
pøípravy na dal�í studium èi mo�nost získání smysluplného zamìstnání.

Zcela

Èásteènì

Spí�e ne

Vùbec ne

Mìl(a) jste na konci posledního �kolního roku pocit, �e Vás �kola pøipravila pro

0% 25% 50% 75% 100%

Úspì�né pokraèování po bakaláøském studiu

Získání zamìstnání, které má pro Vás smysl

Obèanské zapojení

Být finanènì sobìstaèný

Aktivnì se úèastnit spoleèenského dìní

�ít samostatnì

3%

3%
38% 55%

7% 21% 31% 34%

17% 28% 28% 28%

21% 24% 34% 21%

7% 17% 52% 24%

14% 14% 41% 31%
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HODNOCENÍ SOUÈASNÉ

SITUACE
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Zamìstnání

Respondenti, kteøí byli v dobì dotazování zamìstnáni, pracují vìt�inou 
v soukromém sektoru (47% se ZP a 73% se ZZ). 15% zamìstnaných 

zdravotnì posti�ených respondentù pracuje v chránìné dílnì.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Pracujete v:

Soukromém sektoru

Chránìné dílnì na dotovaném místì

Veøejném sektoru

0%

25%

50%

75%

47%

73%

15%

1%

38%

26%
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Zamìstnání

Respondentùm se jejich práce v pøevá�né vìt�inì líbí. Platí pravidlo, �e èím 
vy��í je vzdìlání respondenta, tím vìt�í je jeho spokojenost se souèasným 

zamìstnáním.

Z�

S�

V�

Vzhledem k Va�im pracovním podmínkám:

se Vám Va�e souèasné zamìstnání líbí

se Vám Va�e souèasné zamìstnání nelíbí

0%

25%

50%

75%

73%

82%

92%

27%

11%
8%
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Zamìstnání

Pouze vysoko�koláci mají pocit, �e pøi svém zamìstnání dobøe vyu�ívají své

vzdìlání, pøes polovinu respondentù se støedo�kolským èi základním 
vzdìláním tento pocit nemá.

Z�

S�

V�

Dobøe vyu�íváte svoje vzdìlání

Ne Ano
0%

20%

40%

60% 55%

65%

38%

45%

35%

62%
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Zamìstnání

Èím ni��í vzdìlání respondenta, tím obtí�nìj�í pro nìj bylo hledání

zamìstnání. Toto pravidlo ostatnì platí i u obèanù bez zdravotního posti�ení èi 
znevýhodnìní, proto nejsou výsledky nijak pøekvapivé.

Velmi snadné

Vcelku snadné

Vcelku obtí�né

Velmi obtí�né

Hledání zamìstnání bylo podle Vás:

0% 25% 50% 75% 100%

Z�

S�

V�

55% 18% 27%

17% 39% 31% 12%

15% 38% 38% 8%
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Zamìstnání

Zdravotnì posti�ení dokázali ve svém zamìstnání lépe realizovat své plány ze 
støední �koly ne� respondenti se zdravotním znevýhodnìním .

Zcela

Z vìt�í èásti ano.

Spí�e ne.

Vùbec ne.

Nemìl/a jsem �ádné plány.

Øekl/a byste, �e Va�e souèasná práce odpovídá Va�im plánùm na støední �kole?

0% 25% 50% 75% 100%

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

12% 9% 18% 29% 32%

10% 17% 26% 32% 11%
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Zamìstnání

Vìt�ina respondentù, jejich� hlavní èinností je v souèasné dobì
zamìstnání, pracuje na plný úvazek. 

V prùmìru pracují na�i respondenti mìsíènì 131 hodin (pøi plném úvazku 
jde o cca 160-170 hodin). 

Prùmìrný èistý mìsíèní pøíjem je 12 274 Kè, co� je hluboko pod 
celorepublikovým prùmìrem zveøejòovaným ÈSÚ.

Vá� èistý mìsíèní plat

12274,1 85Vá� èistý mìsíèní plat

prùmìr poèet

Poèet hodin, který mìsíènì odpracujete

131,0 118
Poèet hodin, který

mìsíènì odpracujete

prùmìr poèet
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Zamìstnání

Více ne� polovina respondentù si myslí, �e jejich zamìstnavatel si je vybral 
díky prokázaným znalostem a dovednostem. Jako druhý nejdùle�itìj�í faktor 
uvedli obor absolvovaného studia a na tøetím místì byla podle nich pracovní

zku�enost pøi �kole.

Prokázané znalosti

Obor studia
Pracovní zku�enost

Potøeba naplnit kvóty

Úroveò kvalifikace

Nevím, ani jeden

10%

20%

30%

40%

50%

52%

40%

20%
19%

8%

19%

Dùle�ité faktory pro zamìstnavatele
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Zamìstnání

Subjektivní hodnocení vlastního spoleèenského postavení je u zamìstnaných 

respondentù velice pozitivní. Ani �ance na pracovní pøíle�itosti jako mají ostatní

nejsou hodnoceni nijak negativnì.

Zcela

Èásteènì

Spí�e ne

Vùbec ne

Máte pocit, �e Va�e souèasná práce Vám umo�òuje

0% 25% 50% 75% 100%

Mít uspokojující kvalitu �ivota

�ít tak nezávisle, jak si pøejete

Mít rozumný pøíjem a �ivotní úroveò

Cítit se uznávaný jako ostatní kolegové

Mít stejné pracovní mo�nosti jako lidé bez posti�ení

Být sebevìdomý/á

Mít ze sebe radost

Být zaèlenìn do spoleènosti

2% 6% 38% 55%

2%11% 41% 46%

5% 10% 44% 41%

4%4% 33% 59%

1%
4% 29% 65%

1%
3%

31% 64%

1%
5% 28% 66%

1%
1% 27% 71%
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Studium V�

Respondenti, kteøí studují v souèasné dobì vysokou �kolu, byli nejèastìji 
motivováni snahou získat znalosti a dovednosti ve zvoleném oboru.

Jaké byly Va�e hlavní dùvody pro zápis na V�?

Získat znalosti v oboru.

Zlep�it své �ance.

Dìlat nìco zajímavého.

Realizovat plány ze S�.

�ít nezávisle.

Zaèít dal�í kurz.

jiné:

0%

20%

40%

60%

72%

62%

45%

31%

24%

3% 2%
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Porovnání priorit pøi výbìru vysoké

�koly ukazuje na limity, kterými jsou 

omezováni studenti se zdravotním 
posti�ením. 

Studium V�

Byla pro mì pøístupná díky vhodnosti a spolehlivosti dopravy.

- - ++ 18

++ - - 68

61 25 86

o o 1

o o 74

o o 11

61 25 86

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Zdravotní posti�ení,

znevýhodnìní

celkem

Z�

S�

V�

Vzdìlání

celkem

Ne Ano

Byla pro mì pøístupná

díky vhodnosti a

spolehlivosti dopravy.

celkem

Znaménkové schéma

Tato �kola má dobrou povìst a výsledky.

++ - - 18

- - ++ 68

44 42 86

o o 1

o o 74

o o 11

44 42 86

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Zdravotní posti�ení,

znevýhodnìní

celkem

Z�

S�

V�

Vzdìlání

celkem

Ne Ano

Tato �kola má dobrou

povìst a výsledky.

celkem

Znaménkové schéma

Zatímco respondenti se 
zdravotním znevýhodnìním 
vybírají konkrétní �kolu 
obvykle podle presti�e, 
studenti se zdravotním 
posti�ením výbìr podøizují
vhodnosti a spolehlivosti 
dopravy do �koly.
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Studium V�

Výdaje za studium le�í z nejvìt�í èásti na bedrech rodièù, pouze 13% 
respondentù je i pøi studiu finanènì sobìstaèných.

Které z následujících polo�ek Vám hradí Va�i rodièe (blízcí)?

0% 20% 40% 60%

Nic z toho.

Ostatní výdaje spojené se studiem jako uèebnice a pomùcky.

�kolné a poplatky.

Ostatní �ivotní náklady jako jídlo a doprava.

Náklady na bydlení, vèetnì vybavení.

13%

56%

58%

64%

67%
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Studium

Hodnocení pøedstavy o budoucnosti na støední �kole vs. souèasná realita 
lze zhodnotit jako velmi uspokojivé. Pøes 70% respondentù je více ménì
na cestì k realizaci svých pøedchozích plánù.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Odpovídá Va�e studium pøedstavám, které jste mìl/a na støední �kole?

Ano, do znaèné míry.

Ano, z vìt�í èásti.

Spí�e ne.

Vùbec ne.

�ádné plány jsem nemìl/a

10%

20%

30%

40%

50%

22%

34%

50%

43%

11%
13%

6%
7%

11%

3%
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Studium V�

Individuální vzdìlávací plány na�i respondenti pøíli� èasto pøi studiu V� nemají. 
Ti, kteøí nìco podobného mají, uvedli, �e se tento plán obvykle netýkal podpory 

dal�ího pokraèování do zamìstnání.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Vìnoval se tento plán nìjak podpoøe pokraèování do zamìstnání?

Ano Ne. Nevím. Nemìl/a plán rozvoje

10%

20%

30%

40%

11%

7%

39%

28%

11%

21%

39%

44%
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Studium V�

Své �ance uspìt na trhu práce vidí vysoko�koláci se zdravotním posti�ením 
a znevýhodnìním vesmìs dobøe. Skeptických je pouze 7% z nich. 

22% zdravotnì posti�ených, kteøí odpovìdìli �nevím�, zøejmì naznaèuje 
obavy z pøeká�ek daných handicapem.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Myslíte si, �e po ukonèení studia V� najdete práci?

Urèitì ano.

Pravdìpodobnì ano.

Pravdìpodobnì ne.

Urèitì ne.

Nevím.
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Studium VO�

Výbìr urèitého kurzu pregraduálního studia je podobnì jako u V�
motivován snahou zlep�it své �ance na trhu práce a realizovat své plány.

Proè jste si vybral(a) toto studium - tento vzdìlávací kurz

10% 20% 30% 40%

Je pøístupný díky vhodné a spolehlivé dopravì.

Byla to jediná mo�nost.

Pomù�e Vám dostat se na V� / VO�

Je to lep�í ne� nic.

Nevím.

Roz�iøuje Va�e pracovní zku�enosti.

Rozvíjí v�eobecné dovednosti.

Zapadá to plánu Va�í kariéry, je to pøesnì ten kurz, jaký jste chtìl/a.

Zlep�uje Va�e pracovní �ance, nebo výkon.

Nejvíce to odpovídá Va�im potøebám.

4%

4%

8%

13%

13%

17%

29%

33%

38%

42%
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Studium VO�

Více ne� polovina zdravotnì posti�ených a necelá polovina zdravotnì
znevýhodnìných si tento typ kurzu vytyèila jako cíl ji� pøi studiu na V�.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Oèekával/a jste po S�, �e nastoupíte do tohoto druhu vzdìlávacího kurzu?

Ano. Ne. Nevím.
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Studium VO�

Tøetina respondentù je spokojena s podporou, které se jim pøi studiu 
dostává. 17% zdravotnì posti�ených uvedlo, �e o podporu �ádali, ani� by 
ji dostali, dal�í tøetina respondentù �ádnou podporu pøi studiu nepo�aduje.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Dostává se Vám nìjaké studijní podpory pro zlep�ení Va�í schopnosti uspìt?

0% 10% 20% 30%

Ano a plnì to odpovídá mým potøebám

Ano a èásteènì to odpovídá mým potøebám

Pomoc nedostávám, pøesto�e jsem o ni �ádal/a.

Takovou pomoc nepo�aduji.

Nevìdìl/a jsem, �e taková mo�nost existuje

33%

36%

17%

9%

17%

25%

36%

8%

18%
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Bez zamìstnání

60% respondentù se zdravotním posti�ením své poslední zamìstnání ukonèilo 
bìhem posledních �esti mìsícù, obdobnì je na tom tøetina zdravotnì
znevýhodnìných respondentù. Ti pak z vìt�í èásti uvádìli i odpovìï �nikdy 
jsem nepracoval/a�.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Pøed jakou dobou jste ukonèil/a své poslední zamìstnání?

Ménì ne� mìsíc.

Jeden a� �est mìsícù.

Více ne� �est mìsícù.

Nikdy jsem nepracoval/a.
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60%

14%

60%

32%
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Bez zamìstnání

Vìt�ina v souèasné dobì nezamìstnaných respondentù se sna�ila hledat si 
v dobì nezamìstnanosti pravidelnì práci. 40% zdravotnì posti�ených uvedlo, 

�e práci nehledalo, dùvodem je pak nejèastìji �patný zdravotní stav.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Hledal(a) jste si pravidelnì práci?

Ano Ne
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Bez zamìstnání

Nejbì�nìj�ími kanály pro hledání zamìstnání jsou pøátelé a pøíbuzní

a vyhledávání na internetu. Pracovní agentury, agentury pro pomoc zdravotnì
posti�eným a poradenské slu�by jsou nejménì vyu�ívanými zdroji.
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Bez zamìstnání

Pøesto�e zamìstnání hledá jen 60% zdravotnì posti�ených, placenou práci 
i jen na nìkolik hodin týdnì by rádo vykonávalo a� 80% zdravotnì posti�ených, 

kteøí jsou v souèasné dobì nezamìstnaní.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Chtìl/a byste mít placené zamìstnání tøeba jen na nìkolik hodin týdnì?

Ano Ne Nevím
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Bez zamìstnání

Souèasná situace je pro respondenty jednoznaènì velkým zklamáním. 
Neúspìch pøi hledání pracovního uplatnìní u� pøi ukonèení studia pøedvídalo 
jen 14% respondentù se zdravotním znevýhodnìním.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Oèekával/a jste tuto situaci, kdy� jste ukonèil/a �kolu?

Ano. Ne.
0%

25%

50%

75%

100%

14%

100%

77%



S
C

&
C

 �
M

ar
ke

tin
g 

&
S

oc
ia

l  
R

es
ea

rc
h

Bez zamìstnání

Pøechod do aktivního �ivota ze studií je pro respondenty velmi obtí�ný. 

Výsledky dávají tu�it, �e absence podpùrných slu�eb zamìøených na 

pokraèování po studiu jsou jedním z nejvìt�ích problémù respondentù tohoto 
výzkumu.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Hodnotíte Vá� pøechod ze studia do aktivního �ivota jako:

Velmi snadný

Celkem snadný

Celkem obtí�ný

Velmi obtí�ný
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Bez zamìstnání

Zatímco respondenti se zdravotním posti�ením velkou èást tìchto obtí�í po 
studiu pøipisují svému handicapu, respondenti se zdravotním znevýhodnìním 
v nìm pøíèinu souèasného neúspìchu nespatøují.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Ovlivnilo podle Va�eho názoru Va�e posti�ení, nemoc nebo porucha uèení Va�i schopnost najít si práci?

Ano, velmi silnì.

Ano, èásteènì.

Spí�e ne.

Vùbec ne.
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Bez zamìstnání

Zhodnocení vlastních �ancí uspìt v budoucnu na pracovním trhu je u zdravotnì
znevýhodnìných respondentù o poznání optimistiètìj�í ne� u zdravotnì
posti�ených.

zdravotní posti�ení

zdravotní znevýhodnìní

Myslíte si, �e v budoucnu budete pracovat?

Urèitì ano Spí�e ano Spí�e ne
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40%

77%
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Invalidní dùchod

Pro respondenty pobírající plný invalidní dùchod je nejvìt�í bariérou v pracovní

kariéøe jejich vlastní zdravotní stav a nedostateèná flexibilita pracovního trhu 
v oblasti zamìstnávání zdravotnì posti�ených.
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Invalidní dùchod

Nejvìt�í bariérou je nemo�nost najít vhodné pracovní místo èi �kolu, dal�ím 
èastým dùvodem je neschopnost skloubit specifické nároky respondentù
s pracovními podmínkami.
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Invalidní dùchod

Drtivá vìt�ina respondentù (84%) pova�uje své posti�ení, nemoc nebo 
poruchu uèerní za hlavní pøíèinu svého neúspìchu na trhu práce.

Ovlivnilo podle Va�eho názoru Va�e posti�ení, nemoc nebo porucha uèení Va�i schopnost najít si práci?

Ano, velmi silnì.

Ano, èásteènì.

Spí�e ne.

Vùbec ne.

Nevím.
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Invalidní dùchod

Èím vy��í vzdìlání respondenta, tím vìt�í je jeho touha mít alespoò nìjaké

placené zamìstnání. Na zamìstnanost rezignovali hlavnì respondenti se 
základním vzdìláním (i neukonèeným).

Z�

S�

V�

Chtìl/a byste mít placené zamìstnání, tøeba jen na nìkolik hodin týdnì?

Ano Ne Nevím
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� Sami respondenti mají pomìrnì realistické pøedstavy o svých �ancích 
uspìt na trhu práce � èím ni��í je jejich ukonèené vzdìlání, tím hùøe 
hodnotí svùj potenciál získat dobøe placenou práci, která je bude bavit.

� Pøesto�e se absolventi základních a støedních �kol necítí být dobøe 
pøipraveni pro profesní kariéru, jejich hodnocení �koly jako takové je spí�e 
pozitivní.

� Proces vyhodnocování individuálních potøeb a tvorba individuálních 
vzdìlávacích plánù se týká pøedev�ím základních �kol, èím vy��í stupeò
vzdìlávání, tím men�í individualizace.

� V základním �kolství se z pohledu respondentù také nejvíce projevuje jejich 
potøeba individuálního pøístupu a více èasu na uèivo oproti �ákùm bez 
zdravotního posti�ení èi znevýhodnìní. 
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� Svou souèasnou situaci hodnotí z hlediska mo�nosti osobní spokojenosti 
v�echny skupiny respondentù kladnì bez ohledu na to, zda se jim daøí
realizovat své profesní plány èi ne.

� Jak ukázaly ji� hloubkové rozhovory je pro úspìch pøi studiu zcela zásadní

rodinné zázemí.

� Podpora rodiny je nejvý�e cenìnou podporou respondenty se zdravotním 
posti�ením, i znevýhodnìním.

� Státem poskytovaná podpora je zejména finanèního rázu, není pøíli�
individualizovaná a chybí podpora a poradenství v oblasti pøechodu ze 
vzdìlávání na trh práce.

� Podpora pøi pøechodu do dal�ího vzdìlávání èi na trh práce je respondenty 
nejvíce postrádanou podporou.


